

12月13日,在南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场,社会各界代表撞响和平大钟。新华社发

南京,城祭

13日,南京在寒冬中迎来 第九个国家公祭日。10时01 分,凄厉的防空警报响起,江 上的轮船、路上的汽车跟随鸣 笛,警报声、鸣笛声响彻大街 小巷、长江两岸。

这一分钟,南京的时间仿 佛凝固了。

侵华日军南京大屠杀遇 难同胞纪念馆内,肃立着约 3000名胸前佩戴白花的各界 代表。85年前, 侵华日军在南 京制造了惨绝人寰的大屠 -30万同胞惨遭杀戮,古 都南京满目疮痍,无数民众流 离失所……那是南京城历史 上的至暗时刻。

国家公祭仪式现场,95岁 的南京大屠杀幸存者葛道荣 陷入回忆。1937年12月,葛道 荣的叔父和两位舅舅惨遭日 军杀害,年仅10岁的他侥幸 逃生

自2018年起,南京将"默 哀一分钟"明确写入条例,确 保国家公祭仪式的庄重感和 仪式感,传递了一座城、一城 人对历史的敬畏,对和平的 坚守。

喧嚣繁华的南京商业中

心新街口,车辆停驶,行人驻足; 早高峰刚讨的地铁站里,人们停 下脚步观看电视直播国家公祭 仪式:在全城十几处侵华日军南 京大屠杀遇难同胞丛葬地,人们 低首默哀、缅怀浙者。

中山码头丛葬地濒临长江 岸边,站在遇难同胞纪念碑前就 能听到长江航道上的汽笛声。 85年前,日军在中山码头一带屠 杀了我同胞万余人。

悼念的人群中,幸存者常志 强的女儿常小梅流下了眼泪: "85年前的今天,我父亲目睹了6 位亲人丧生在日军的刀枪之下, 战争让9岁的他变成了一个孤 儿。我希望更多人能够记住这 一天,记住南京,记住30万数字 背后那一个个鲜活的生命是如 何消失的。"

"我们很快就会渡过这个 难关,群魔乱舞之后,安宁和秩 序将会重新来临……"南京大 学拉贝与国际安全区纪念馆 内,学生们朗诵着《拉贝日记》 选段,将亲手折叠的和平鸽放 置在约翰·拉贝塑像前,表达谢 意,祈愿和亚。

1937年11月,南京沦陷前 夕,包括约翰·拉贝在内的20多 位外籍人士冒着生命危险建立 了南京安全区,和中方管理人员 ·道,设立了25个难民收容所, 收容保护了25万多名中国难民。

"这段历史告诉我们,人类 从来都是相互依存、休戚与共 的。我们有理由相信,和平与发 展的共同理念会将全人类紧密 联系在一起。"南京大学拉贝与 国际安全区纪念馆负责人杨善

"龙盘虎踞,彝训鼎铭,继往 开来,永志不忘……"国家公祭 仪式进行到尾声,85名青少年代 表宣读《和平宣言》,6名社会各 界代表撞响"和平大钟"。伴随 着3声深沉的钟声,3000只和平 鸽展翅高飞,寄托着对死难者的 深沉哀思和对世界和平的坚定 向往。

汀苏省人民医院院长刘云 是撞响"和平大钟"的代表之一 "这钟声不仅是对死难者的哀悼 之音,更是警示之声,警示我们 不能忘记那段历史,警示我们每 个国民要认识到肩上的使

八十五载,痛感未敢忘。南 京之痛,不仅仅是一座城市的悲 剧和灾难,还是国家之殇、民族 之痛,也是人类之劫、文明之耻。

12月13日,全国抗战主题 纪念(博物)馆同步举行悼念活 动;全国40多所小学通过网络云 课堂同步举行"童心记历史 云 上共朗读"主题班会;晚上6点 半,"烛光祭·国际和平集会"线 上线下同步举行,来自日本、美 国等地的国际友人手秉白烛,通 过网络为南京大屠杀死难者 致哀

据新华社南京12月13日电

英国宣布10万名新生儿全基因组测序计划

据新华社电 英国英格 兰基因公司12日宣布,计划自 明年起征集10万名新生儿展 开全基因组测序,以期助力筛 查罕见的遗传疾病。依据该 公司说法,这项研究在世界同 类研究中规模最大,可能为英 国推广新生儿全基因组筛查 铺平道路。不过,项目引发-些伦理学家担忧。

这个项目名为"新生儿基 因组计划",耗资1.05亿英镑 (约合9亿元人民币)。由英国 政府全资控股的英格兰基因 公司将与英国国家医疗服务 系统(NHS)合作,拟在两年内 对英格兰地区10万名新生儿 展开全基因组测序。在国家 医疗服务系统接受诊疗的孕 妇及其配偶明年晚些时候可 以开始报名。

依照知名期刊《科学》说 法,这一项目仅关注约200种 经研究充分证实由基因变异 引发的疾病。这些疾病几乎 肯定会在孩子5岁前引发症 状,且均可治疗,疗法中既有 简单的补充维生素,也有骨髓 移植。

公司首席医疗官理查德· 斯科特说,研究成果"将使政 策制定者能够充分了解相关 情况,决定是否以及如何将全 基因组测序纳入未来的新生 儿筛查计划并加以推广

斯科特估计,全基因组测

序如果在全英推广,每年将惠 及大约3000名新生儿。

"新生儿基因组计划"首 席临床医生戴维·比克说,参 与项目的新生儿将尽可能具 有代表性,以实现种族多样 性。苏格兰、威尔士和北爱尔 兰可能稍后加入这一项目。

据英国《金融时报》报道, 目前英国新生儿在出生四五 天时将被采足跟血,以筛查9 种遗传病,全基因组测序则将 读取新生儿遗传密码中的全

据《科学》报道,一套全基 因组测序价格约为1000美元 (约合6978元人民币)

英国卫生部门先前宣布

两个基因组研究项目。 是对多达2.5万名来自非欧洲 背景的人展开基因组测序,另 一个是评估测序技术,以提高 癌症诊断准确率和速度。

尽管"新生儿基因组计 划"在规划过程中与医学伦理 学家协商过,但仍引发多个伦 理问题,比如谁将获得研究数 据、孩子父母是否会产生不必 要的扫心等。

英国盖氏与圣托马斯国 民保健制度信托基金临床遗 传学家弗朗西斯·弗林特说: "使用全基因组测序筛查新生 儿是迈向未知的一步。在科 学和道德都准备好前,我们绝 对不能急于使用这项技术。

12部门联合排查整治 中小学教师有偿补课

本报综合消息 近日,教育部办 公厅等十二部门印发《关于进一步减 轻义务教育阶段学生作业负担和校 外培训负担的意见》,进一步加强学 科类隐形变异培训防范治理工作,全 面规范校外培训行为。

《意见》强调,要加强对重点场 所、网站的防控和重点机构、人员的 防范工作。将学科类隐形变异培训 防范治理纳入社区街道网格化综合 治理体系,严防隐匿在居民楼、商务 楼宇、酒店、咖啡厅等场所的违规培 训,严禁各类网站、平台违规发布" 对一""住家教师"等违规广告。指导 和引导已转型的学科类培训机构、家 政服务企业、校外培训机构裁减人员 和中小学在职教师等重点机构和人 员不参与违规培训。引导和鼓励学 生及家长不参与、不组织、不支持违 规培训。要进一步推动义务教育阶 段学校增强作业针对性有效性、提升 课后服务质量,更好满足学生多样化

《意见》明确,要完善多部门联合 开展的明查暗访工作机制,畅通监督 举报渠道,拓展问题线索来源。持续 开展线上常规巡查,严查面向学龄前 儿童开展线上培训、线下培训机构违 规开展线上培训、境外网络平台针对 境内中小学生违规开展线上培训等 行为。

《意见》强调,要完善隐形变异执 法联动机制,建立健全学科类隐形变 异培训问题预警提示、投诉接收、跟 踪办理、结果反馈工作机制,对违法 违规培训的机构和个人依法依规严 肃处罚。定期对违规行为进行通报 曝光。要落实督导问责,对存在问题 较多、政策落实不到位、人民群众意 见很大的地方要进行严肃问责。

会预示今年是个冷冬么?



先说结论: 二者并没有直接关联。 寒潮是一种持续数日的天气过程, 而 "冷冬"则是描述冬季季节平均气温偏冷 的异常状况。

一个季节里是可能有剧烈的冷暖起 伏, 但短时的冷暖并不能直接决定-节总体的温度高低;冬季气温的高低更多 地是受影响季节尺度的气候因子所影响, 如极地海冰的多寡、赤道太平洋海温的冷 暖异常等

最近国家气候中心发布了冬季总体气 候形势的预测,预计东北地区北部、西北 和西南地区东部偏冷, 青藏高原、东北地 区南部,和包括上海在内的华东地区偏暖。

诵常而言,影响我国冬季气候的因子 很多,不能仅因为一个条件断定冬季的气 候状况,特别是在全球气候变暖的背景下。

滨州市科协供稿





扫描二维码 关注滨州市科技 馆微信公众号参 与科普活动



扫描二维码关 注科普滨州微信公 众号了解科普内容 和生活资讯

声 眀

张店区翡翠园小区(含青年公社)、东 方之珠大厦业主:

科技苑物业公司根据签订的物业 服务合同规定,分别向翡翠园小区(含 青年公社)、东方之珠大厦心主提供物 业管理服务。服务时间分别为:翡翠 园小区(含青年公社)自2003年10月1 日至2020年6月6日止;东方之珠大厦 自2006年12月31日至2015年11月30 日止。敬请在此期间欠物业服务费、水 电费等费用的业主在本声明后15日 内,主动联系我们缴纳欠费。否则,我 们将依法追缴并收取违约金

公司地址:张店区樱红村20号楼 联系电话:16605334092

17685728802 淄博市科技苑物业管理有限公司 二零二二年十二月十四日